

表扬信里的“好人好事”

本报记者 马迎春

近日,信阳艺术职业学院收到一封来自驻马店泌阳县郭集派出所的表扬信,字里行间流露出对该校研学旅行管理与服务学院学生张弛助人为乐行为的赞扬之情。

昨日,提及表扬信中的助人为乐行为,张弛笑着告诉记者,“感觉就是做了一件小事,没想到派出所竟然寄来了表扬信。不过收到信还是很开心的,以后会多做好事,帮助更多需要帮助的人。”

张弛口中的“一件小事”要从一个傍晚说起,表扬信事实上也还原了事件现场——

张弛同学于2024年8月23日,在泌阳县郭集镇S333省道郭集段救起一名拾荒老人。

张弛同学不顾烈日炎炎,不顾路边水沟的恶臭,奋不顾身,跳下水将一名拾荒老人救出。上岸之后,不顾省道上

的急速车流,用自己的电动车做起路障,等待公安民警的到来,随后又和公安民警一起将被救老人的电动三轮车拉上岸边。

“当时我和朋友苏阳正经过事情发生地,看到老人很无助,就没想那么多,想着能帮忙就帮忙。我俩还骑电动车跑回家里拿绳子,想着齐心协力给老人和车子拉上来,无奈我们力量太小,没能拉上来。经过再三尝试,还是没成功,我们就想到了报警。”张弛说,“警察来后,我就将自己的电动车赶到路中间做路障,和警察共同将老人和三轮车拉了上来。”

记者还电话采访了正在开封技师学院上学的苏阳,他告诉记者,“只是做了力所能及的事。我和张弛是小学同学,是十几年的好朋友。这次也是我们一起做的众多好事之一,以前我们也经常给流浪老人买吃的,帮助其他弱势群体。”

张弛从小是个留守儿童,跟着爷爷

奶奶长大。爷爷奶奶十分善良,在潜移默化的熏陶中,他们教会了张弛如何做个人。“当天收到表扬信,我就发给姑姑看,姑姑笑着告诉我,‘我们家一直有助人为乐的传统。30年前,你爷爷奶奶曾经在过年时给逃荒过来的人做年夜饭,留他们住宿,第二天还给他们路费。’”张弛告诉记者。

在良好家风的影响下,张弛为人和善,一直有助人为乐的好习惯。令他印象最深的是在济源上中专时的一件事——

那是一个周末,张弛和同学出外游玩返校途中,遇到一位迷路的80多岁老人。谈话中得知,老人凌晨4点已出门,直到当天下午4点还未回到家。张弛询问老人家的方向,并表示愿意送其回家。后来得知老人因患了老年痴呆症,无法准确说出家的方向。兜兜转转一个多小时,张弛选择了报警。后来老人顺利被送到家中,警察向其儿女说明是一个叫“张弛”的小伙子帮忙并报警,才

让老人转危为安。

室友臧东生得知张弛因做好事被寄来表扬信,一点儿也不意外。“这符合我们对他的印象,他就是一个善良、真诚的人。平时在宿舍他热心帮助他人,前段时间他还动员室友一起喂养流浪猫呢!”臧东生说。

“张弛不仅为人善良,还爱学习,爱看书。他看的书都很高大上,比如《毛泽东传》《毛泽东选集》等。我觉得书籍也给了他很多的正能量,这也是他经常做好事的原因之一。”同学陈奕彤告诉记者。

在辅导员吴倩的眼里,张弛是个品学兼优的好学生。在接受记者采访时,她告诉记者:“这件事也很符合张弛同学的做事风格,他助人为乐,不慕名利,是我们身边的好榜样!”

正如那封表扬信中所写:张弛同学,是中国新青年的代表,有“该出手时就出手”的豪情,是见义勇为的好青年,好榜样!



为深化新区“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动,在国庆节前夕,羊山新区组织开展“缘定羊山 逐梦未来”“万华杯”第三届职工篮球比赛。图为9月23日比赛活动现场。 孔祥莹 摄

守住“烟火气” 提高“幸福感”

汪心怡 易国红

“这个地方是我上班的必经之路,以前有很多摊贩在这里占道摆摊,自从政府设置了便民服务点,这段路不但整洁了也畅通有序了。”路过的居民满意地竖起了大拇指。

为破解“流动摊贩”管理难题,守住城镇“烟火气”,提高群众“幸福感”,平桥区明港镇按照“便民利民、堵疏结合”的原则,在不影响市民出行、不影响交通畅通、维护市容环境的前提下,设置了便民服务点,在小区出入口、背街小巷为果农设置了季节性瓜果销售点位。划线定位,引导流动商贩在划定的摊位线内

规范经营。

“以前来卖水果走哪儿是哪儿,现在我们有固定的摊位了,瓜果销得快,也有了回头客,也不用东奔西跑,让我们很有归属感。”正在建设路“瓜果临时售卖点”摊位上忙碌的王师傅喜笑颜开地说。

夜幕降临,明港镇建设路“美食一条街”刘师傅的烧烤摊前的顾客络绎不绝,他边忙着烤串边说:“夏季以来,生意一直不错,我们经常营业到凌晨,每天晚上都有执法人员和民警在周边巡逻,感觉很安心。”

日益升温的“夜经济”,带来了更多的就业机会,提高了群众收入,激发了经济活力。

为守护“人间烟火”,明港镇主动作为,组织综合行政执法队、公安、综治中心等部门认真分析研判城区各区域地段夜间活跃度,科学调整巡逻线路,采取“车巡+步巡”的方式,织密“防护网”,护航“夜经济”,切实提升了人民群众的安全感,创造了安全稳定的夜间消暑环境,获得群众一致好评。

城市管理是“面子”,群众幸福是“里子”。在细微处下功夫、见成效,满足群众所需所盼。近年来,明港镇把城镇建设和群众幸福紧密衔接、有机统一,才能让群众在一项项暖心举措中感受民生温度与幸福质感,推动城市“面子”更美、“里子”更厚。

凝心聚力 共筑网络安全防线

平桥区平桥街道开展“网络安全周普法进社区”活动

本报讯(李倩倩)为了不断完善和发展网络安全法律规范体系,进一步筑牢网络安全防线,提高网络安全保障水平,近日,平桥街道办事处开展了网络安全周“社区传网安 e路安全行”普法进社区活动。

此次宣传学习旨在让更多的人参与到活动中来,营造健康文明的网络环境,推动网络文明健康可持续发展,并及时向未成年人及家长等宣传文明安全上网相关知识。呼吁辖区居民通过文明上网、理性发言、自觉抵制虚假有害信息的渗透和传播,以日常中的一点一滴来增强网络诚信、促进网络和谐。

下一步,平桥街道将认真总结本次宣传周活动的经验,向社会公众持续普及网络安全知识,同时也将不断探索新的宣传方式,切实增强群众的网络安全防范意识。

三价和四价流感疫苗有何区别? 疫苗的保护效力如何?

秋冬季是流感高发季,三价流感疫苗和四价流感疫苗中的“价”指的是什么,有什么区别?适应接种人群有哪些?

秋冬季是流感高发季,大家应当高度关注流感预防,接种流感疫苗,减少流感对健康的不良影响。

我国使用的流感疫苗有减毒活疫苗和灭活疫苗;根据疫苗覆盖的病毒型别,有三价和四价流感疫苗。这里的“价”是指疫苗中所涵盖的病毒型别和亚型的数量。所有6月龄及以上且无接种禁忌的人都应当接种流感疫苗,因为它是预防流感有效的手段,尤其是儿童、老年人,还有慢性病患者等高风险人群。

6月龄及以上人群可接种三价或四价灭活疫苗,三价减毒活疫苗适用于3岁到17岁人群的接种。虽然不同流感疫苗的制备工艺有所区别,但是经过长期的科学研究和接种实践证明,目前上市使用的流感疫苗都是安全的,且提供的保护效果相近,大家可以根据接种单位提供的流感疫苗种类,自愿接种其中的一种流感疫苗。

(未完待续)

预防疾病 共享健康
信阳市疾病预防控制中心